

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	1 K.	1 óra	1-50 K.
3 évre	3 K.	3 évre	4-50 K.
6 évre	6 K.	6 évre	9 K.
1 évre	12 K.	1 évre	18 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szent István-tér 1.

TELEFON 202.

Egyes szám: 4 fillér.

Hirdetés díjszabás szerint.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

Az első

két hadikölcsön nagy eredményt talán természetesnek találtak az emberek, hiszen soha ilyen előnyös feltételekkel az állam nem bocsájtott járadékot aláírásra, és másrésztől mégis hiába kecsgettetett volna az üzlet magas kamattal, ha a történelmi multu hazafiasság és az önfeláldozásra kész hazaszeretet, ez a két hatalmas erkölcsi erő nem játszottak volna közre. Ezek az erkölcsi tényezőkön keresztül férközött a nép szívéhez a magyar állampapír és ezeknek az erkölcsi tényezőknek egyenrangúvá tétele az anyagi haszonnal, volt egyik legnagyobb sikere a két hadikölcsönnek. Az állampapír kedvelt és népszerű tőkeelhelyezési mód lett és minden reményünk meg van arra, hogy a harmadik hadikölcsön még nagyobb eredménnyel kell, hogy végződjék, mint az első kettő.

Képzeltük el, hogy egy hatalmas részvénytársaság van alakulóban, amelynek célja egy diadalmas békében dolgozó ország megteremtése s éppen azé az országé, amelyben élünk s létfeltételeinket megtaláljuk. Hogyne sietne, tolakodna mindenki, hogy részese, részvényese legyen ennek a társaságnak. Ennek a nagy célnak az érdekében bocsájtja ki a kormány a harmadik hadikölcsönt és ennek a tőkének segítségével épül fel a legszebb és legszentebb munkában dolgozó társadalomnak megtestesülése: az állam.

Akik elmaradtak az első két alkalommal, most kétszeres erővel segítsenek és amilyen lelkesen indult meg harcrakész katonáink millióinak áradata az ország minden részéből, oly lelkesedéssel induljon most ut-

jára a tőkék sokasága minden kis faluból és nagy városból, hogy egyesülve a leghatalmasabb erővé válják és kivívja a diadalt.

Nem mondhatja senki, hogy a hívó szózat nem hatolt el hozzá és nem állíthatja, hogy nem volt alkalma hadikölcsönt jegyezni. Ahol nincs más aláírási hely, ott bizonyára van — mert hiszen csaknem minden faluban, vagy közel van már — postahivatal, amely a postatakarékpénztár közvetítője gyanúban elfogadja a jegyzéseket. A kis tőkék összegyűlésére amugy is hivatott ez az intézmény, amely még azt az előnyt is nyújtja, hogy a kötvényeket ingyen őrzi és kezeli s a szelvénykamatokat postán küldi szét a járadékutalajdonosoknak.

A postatakarékpénztár kiterjedt hálózata a postahivatalok alakjában az ország minden pontjára feltehető, könnyen befogadható és a kis emberek kistőkéinek összegyűjtésére feltétlenül a leghatékonyabb szervezet, amit élénken bizonyított az első két hadikölcsön alkalmával elért siker. Itt valóban a legkisebb összegek sokasága gyűlt össze, apró, de annál becsesebb tételek ezrei egyesültek, hogy bebizonyítsák a győzelemben való törőfietlen hitet és azt hatalmas lendülettel közelebb hozzák a megvalósításhoz. Bizonyos, hogy ez a kipróbált szervezet újra eredményesen fog közreműködni a harmadik hadikölcsön sikerében is.

Nincs most előnyösebb, becsületesebb üzlet emnél, nincs biztosabb tőkeelhelyezés és nincs ennél nemesebb cél. A heverő tőkéknek nem szabad ma tétlenül maradni, mert csak a dolgozó tőke az érték. Már pedig a hadikölcsönbe fektetett főke ma igazán mindnyájunk leghőbb vágyán és boldogulásán van hivatva dolgozni.

Már int felénk a nagyszerű diadal, csak minden erőnket most erre, a célra irányítsuk, hogy méltók lehessünk harcos fiainkhoz s e korhoz, amely maga történelem.

Hindenburg-hősök.

Szokolay János zászlós az április 2-iki ütközetben tüntette ki magát. Az ellenségnek sikerült már az állásainkat megközelítenie, s nagy túlerajével a kézigránátokkal ellátott egy kisebb csoportjának saját állásainkba behatolnia. Szokolay zászlós nem vesztve el hidegvérét, saját szakaszával s egy fél század szaporrel ellentámadásba ment át s szakaszának az élén szuronyrohamot vezényelve, sikerült embereivel állásainkról az oroszokat, azoknak nagy veszteségeket okozva, állásaink elhagyására bírva, visszaverni.

E bátor s önnálló terv szerint végrehajtott vitézségért a nagy arany éremmel való kitüntetésre terjesztették fel.

Dr. Pálffy József zászlós a nehéz kárpáti ütközetben vett részt s ott mindegyikben bátor viselkedésével s hidegvérrel tünt ki. Soha nem csüggedő magatartásával szép példát mutatott legénységének, s midőn látta, hogy azok elhagyják magukat, buzdító szavaival bátorságra s kitartásra ösztönözte őket. Április 1-én és 2-án, az orosz tömegátadások alkalmából a nagy nélkülözéseket szenvedett legénységet bátor viselkedésével hasonlóra oktatta, s nagy része volt a sok ellenünk intézett támadás leverésében.

Bátor viselkedéséért és ezredének ezáltal tett kitünő szolgálataért a nagy ezüst vitézségi érmet kapta.

Halm Henrik hadapród a 4-ik század egyik szakaszparancsnoka volt a Beszkidekben folytatott ütközetekben. Április 2-án reggel az oroszok túlerővel támadtak az ezred által megszállott dombot. Az oroszok egymásután indított támadásai folytán, sikerült nekik egy-két helyen állásainkat megközelíteni, sőt egy helyen kézigránátokkal elhalmozva állásainkat, oda benyomulni. Nem sokáig tartották azonban magukat az állásokban, mert a szomszédban levő 4-ik század szárnyán levő szakaszparancsnok Halm, saját elhatározása folytán oldalbatámadta az oroszokat. Bár vakmerő feladatra vállalkozó hadapród előlőről s oldalról is kapta az elleneség tüzeit, nem törődve ezzel, folytatta az oldaltámadást, mely azután arra kényszerítette az oroszokat, hogy állásainkból ismét kivonulva, visszamenjenek. Közben Halm kadett súlyosan megsebesült, s még ott meg is

halt, azonban célját, amit akart, elérte.

A merész s bátor tettéért a hősi halált halt hadapródot a nagy ezüst vitézségi érem kitüntetésére adták be.

ÜNNEPSÉGEK a vértés vitéznél.

Vasárnap délelőtt ismét kedves ünnepségek folytak le a vértés vités szobra előtt, amely alkalommal több egyesület és hivatal vonult fel, hogy lerójják áldozatkészségüket.

Székesfehérvár összes sportegyletei gróf Széchényi Viktor főispán vezetésével jelentek meg a szobornál, ahol a főispán lelkes és szép hazafias beszédet tartott. Az egyesületek közös adománya 350 korona volt.

A város tisztviselőikara dr. Saára Gyula polgármester vezetésével verte be a szegeket a szoborba, s 100 koronát adtak a nevemre. A tisztviselőkar nevében dr. Kerekes Lajos főjegyző mondott lendületes beszédet.

Eljöttünk mi is, mondotta, — Székesfehérvár szab. kir. város tisztviselői, hogy ünnepélyesen, testületileg lerójjuk hódolatuinkat a magasasos nemzeti érzések s gondolatok iránt, amelyek a vértés vitézből testet öltöttek.

Hatalmas karjai arra intenek, hogy bizzunk az ősi erőben s ne csüggedjünk nemzetünk jobb jövőben. Sas szeméi, amelyek a távot kémlelik, ahol véreink küzdenek, arra figyelmeztetnek, hogy a hazának minden áldozattal tartozunk. A fényes pikétek, amelyekbe a város és vármegye polgárai öltöztetnek, arra intenek, hogy a béna hősök, kenyérkereső támaszuktól megfosztott árvak és özvegyek tisztas eltartása nemzeti becsület kérdése, amelynek megoldása a jelen nemzedéknek szent kötelem.

A tüzoltók és mentők egyesülete szintén vasárnap róta le hazafias kötelességét a szobornál. 100 koronát adományoztak.

A csendőralisztek és legények Horváth Géza törzserőmester vezetésével jöttek el a nemzet áldozatkészségének szobrához; s 100 koronát adományoztak a háborus célra.

Az ünnepségek alatt a déli vasuti dalárda szép énekszámokat adott elő.

Háboru.

A déli harctér.

Az összes harcterek közül a legfontosabb események színtere most Szerbia. A bolgár seregek az egész határon a Dunától Belesnica-Planináig győzelmes offenzívában nyomulnak előre. Caribrod környékén a bolgárok már szérb területen állnak, Kusztehdil körül Macedónia területére jutottak el.

A bolgár operációk egyik fő célja, hogy elvágják a szaloniki-nisi vasuti vonalat. A Timok völgyében nagy csaták dúlnak ezért a célért. A szerbek borzalmas csaták között vonulnak vissza mindenütt a három szövetséges német, az osztrák-magyar és a bolgár hadsereg elől.

Az alsó Suna környékét már kijutotték s-majdnem mindenütt a második védelmi vonalra vonultak vissza. A szerb hadsereg katasztrófális hangulatát jellemzi az a román hír, amely szerint Viddin körül egy egész szerb lovas ezred megszökött és megadta magát a bolgároknak. Románia változatlanul semleges, ellenben komoly hírek érkeztek arról, hogy Görögország felmondta a Szerbiával való szövetséget és baráti tárgyalásokat kezdett Bulgáriával.

Az orosz harctér.
Az orosz harctéren erős támadásokat vertünk vissza.

Az olasz harctér.
Az olaszok erős tűzérsegi előkészítés után a doberdói fensík északnyugati szakasza ellen több gyalogsági támadást intéztek, amelyek mind akadályainkon omlottak össze. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett és előbbi állásaiba ment vissza.

Véres vasárnap.

Verekedtek a magyar és a cseh katonák.

Örültünk már, hogy csend és békeség van a cseh katonák és a város közönsége között, a vasárnap esti véres verekedések azonban ismét megzavarták ezt az örömet.

A Szárcautcában.

Pálfi János Szárca-utcai lakos István fiával vasárnap este a szőlőhegyről igyekezett hazáig. Pálfi István, aki rokkant ka-

tona, egy nagy üveg bort vitt nagával. Több cseh katona jött velük szemben a Szárca-utcában s el akarták venni tőlük a bort. Az apa látva a támadást, elszaladt, a fia azonban szembeszállt a támadókkal, akik súlyosan megsebesítették olyanira, hogy a szerencsétlen jockant katona most élet-halál között fekszik a Szent György kórházban.

Az Ősz-utcában.

Az Ősz-utcában egyik kávéházban mulattak együtt a cseh és magyar katonák. Valami félreértés miatt összetűzés támadt közöttük, amelyet látványosan sikerült ugyan elintézni, az utcán azonban folytatódott a civódás. Majd valószínűleg attakot intéztek egymás ellen, amelyet a Rákóczy-utcában folytattak. A csendőrijarat az izraelita templomnál elfogta a verekedőket, s az egyik cseh katonát, mivel megszegült, vasrverték, a többi megbekecsérték.

A vizsgálat megindult, hogy megállapítsa, melyik fél volt az oka az utcai harcnak.

Háborus jegyzetek

Az angol és francia kormányok közös meghatalmazottakat küldtek Amerikába, hogy egy milliárd dollár kölcsönt vegyenek fel. Akár sikerül ez a pénzközlés, akár nem, maga az a tény, hogy Anglia kormányképviselőket küld egy idegen államba, hogy számára kölcsönt hűszármán, a legkiáltóbb bizonyossága annak, hogy ez a háboru a maga gazdasági hatalmára annyira büszke birodalmat a legkínosabb pénzügyi zavarokba, szinte katasztrófába sodorta. Mert csak katasztrófális zavar mellett lehet elképzelni ezt a szinte szégyenletes és megalázó lépést.

Ha valaki egy év előtt Angliában megígolta volna, hogy ez is bekövetkezhetik, azt meglincselték, vagy legjobb esetben a bollandok házába csukták volna. A font sterling volt eddig a szilárd-ság eseménye, a biztos, csalhatatlan, megingathatlan értékmező. És most akadnak amerikai bankárok, akik nem bíznak ebben a pénzbalványban, hanem dollárokat kérnek. Lehet, hogy Anglia valaha kiheverti pénzügyi zavarait, de azt a csorbát, mely büszkeségét, gazdasági világhatalmi nimbuszát érte — soha.

A mostani rémes drágaság természetesen megrágrította a vendéglőket is s vége a boldog idő-

TÁRCA.

Az őseMBER templomának felfedezése.

Irta: Hajós József.
(Vége.)

Az őstörténelmi kutatások és néprajzi párhuzamok révén bebizonyult az, hogy az európai őseMBERnek a jégkorszakban a vallási felfogása: totemizmussal kapcsolatos halotti kultuszban nyilvánult. A totemállatokat kifaragta, csont- és kőszobrokat véste, a barlangok és sziklaparkányok falára rajzolta, festette vagy domborművek alakjában megmintázta az ősművészek. Ezek voltak a kegytárgyai, ezekkel ékesítette a szentélyeit, odajárt oltalomért esedezni.

A barlangi szentélyek, a barlangi festészet és sziklaparkányokon való domborművek készítése a jégkorszak legvégén, a csiszoltkő korszakának felvirradásakor megszűnt. Ekkor az őseMBER kultúrája már fejlettebb volt; mindinkább földműveléssel foglalkozott; a vadászatot kevésbé űzte és lassankint a totemkultusz is másféle vallási gyakorlatokkal cserélte fel.

Az őseMBER szentélyeit szemlélve a jégkori barlangok mélyén sem szabad megfeledkeznünk arról a fontos igazságról, hogy az európai

őseMBERnek totemizmussal kapcsolatos halotti kultuszából nem következik és nem is következtethető, hogy az őseredeti emberiségnek első és egyedül vallásformája a totemizmus és az animizmus, vagy a babonás szellemkultusz volt.

Befejezésül egy párhuzamra és a gondviléses intézkedésére kell rámutatnom. Aki figyelemmel szemléli az őseMBER szentélyeit és a művészetének a valláshoz való viszonyát, a szentélyek helyén mélyen a barlangok bensejében a föld alatt és az ott található totemképeknek egyszerűségében nyilvánvaló relatív fenségét, annak könnyen észbe villan az a párhuzam, mely az őseMBER szentélyei és az őskerestények katalombái közt vonható.

A katakombák is szentélyek voltak, a benne virágzó ősi művészet pedig a keresztény egyházi művészet kezdete volt. Az őseMBER barlangszentélyeiben pedig az általános és a vallási művészet bongatta szárnyait, mint a fészkekből távozó költözőkódo madár, mely a fészek mélyén született, fejlődött és a fészkeből röplő messze tájakra, más fészkekre. — Érdekes, hogy mindkét művészet a föld alatt, misztikus homályban született; mécsesek pislogó lángjánál néztek ama képeket, de a képekről láthatatlan világosság áradt a hívó emberi szivekbe. És e világosság az őseMBERnek és őske-

restények szívét jobban átjárta s győgyította, mint a modern hitetlen szívét a röntgen sugár, mely világít ugyan, de nem melegít...

Az őseMBER szentélyeiben és a katakombák falain levő ábrázolások megannyi argumentumai a lélek vallásos törekvéseinek, a hit fenségének.

Aki nem hisz a történelmi igaz Egyháznak, az zárandokoljon el a katakombákba és vizsgálja a tudomány szemüvegén az onnét felszínre került emlékeket és ott hinni megtanul. — Aki pedig hisz a származástan fanatikusainak és az embert csak tökéletesebb állatnak nézi, az szemlélje ugyancsak a tudomány szemüvegén az őseMBER szentélyeit, vallási művészetét és sirjait amelyekbe elhunyt szeretett szertartászerűen temette el azzal az óhajjal, hogy akiknek testét ő kegyelettel helyezte a földbe, annak lelkét a boldogság honába helyezze a Mindenható, a szellemek ura. Így aztán a származástan hívót az őseMBER szentélyeiben kiábrándulhatnak tévhitükből és nem fogják bestiális lénynek, majomembernek nézni az őseMBERt.

Az újabb időben, mikor a kétkedő és racionalista ember kétségbe vonta egyházunk isteni eredetét és dogmáit történelmi alapon is tagadta, most tárultak fel egész terjedelmükben a katakombák földalatti folyosói, azért, hogy a bennük rejlő ősi emlékek, sir-

iratok és falfestmények bizonyoságul szolgáljanak arról, hogy egyházunk tanai nem a különböző korok, sem az emberi elme születte, hanem isteni eredetű okmányát Krisztus és az őskerestény mártírok vére pecsételte le hitelen.

Hasonlóan vagyunk az őseMBER szentélyeivel és a benne talált művészi és kegytárgyakkal. Napjainkban, mikor az ember állati eredetét tanítják népszerű féreiratok is, — feltárulnak sorra az őseMBER szentélyei, temetői, vallási vonatkozású műtárgyai, melyek megdöntenétek bizonyítéka annak, hogy az őseMBER már a messze jégkorszakban is: gondolkodó, vallási fogalmakkal bíró, értelmes ember volt, kinek nem lehettek állatősei: majomembernek nem voltak rokonai, hanem emberi származásának nemesis oklevélét maga az őseMBER állította ki, midőn fáradságos munkával a kezdet nehézségeivel küzdve a kultúra alapjait rakta le, szerszámokat készített, rendezett társadalmi életet folytatott, sőt szentélyeket épített, melyekben vallási felfogása szerint áldozott és imádkozott.

Az állatoknak és állatok ivadékainak pedig nem lehet vallásuk, — és csak állati élet az, melyben a vallásnak szerepe nincs. Az őseMBERnek pedig voltak szentélyei, tehát ebben felülmúlja a modern vallástalanokat.

SÖVEGJARTÓ vászonruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes barchetok karton, schiffon és damastból. Különféle vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendők. Agy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracsövetekből.

OLCSÓ szelvény árak

— Halálozások. Id. tolnai gróf Festetics Banno nyugalm. m. kir. tanfelügyelő okt. 15-én 61 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap volt Dunaharaszton nagy részvét mellett. Gróf Festetics hosszú időn keresztül Fejérvármegye tanfelügyelője volt.

Vrba Károly II. oszt. főgimn. tanuló, Vrba Rezső fia f. évi október hó 15-én meghalt. Temetése szombaton volt a Szent Háromság temető halottasházából.

— A háború első évi költségei. A háború költsége az entente államokhoz sokkal nagyobbak, mint a központi hatalmak országaihoz. Németország eddig három alkalommal összesen 25.5 milliárd márkát vett föl, amely elegendő lesz neki a jövő év tavaszáig. Magyarország és Ausztria eddig kerekén 7 milliárd korona hadikölcsönt vett igénybe amelyhez még némi függő kölcsönt és a most küszöbön levő harmadik hadikölcsönt is hozzá kell számítani. A háború első évében a legnagyobb kölcsönt. 13 milliárd fontot Anglia vette fel. Olaszország költségeit is hozzászámítjuk, körülbelül 65 milliárd az az összeg, amit a háború első évében az entente elköltött, ami csaknem kétszerannyi, mint a központi hatalmak háborús kiadásai.

— Hadiposta. Miskolci József 69. gyalogezredbeli (2. század) közlegény (Székesfehérvár, 21 éves), a pótlásúlnak a Fejérmegyei Naplóhoz érkezett jelentése szerint 1915. május 27-én Galiciában hősi halált halt.

— Katonatemetés. Ananyi Tyinicsirk orosz hadifogoly, barsi lakos a harcstéren kapott betegsége következtében elhunyt. Temetése október 19-én d. u. 2 órakor lesz a Csapatkórház halottasházából.

— A Vöröskereszt egylet kimutatása a legutóbbi kimutatás óta f. évi október hó 1 napjáig befolyt adományokról: Mihályi-féle árverés 260 K. Hass Lajos 6 K. Kaltenecker Márton 30 K. Főbírói hivatal tisztikara 70*20 K. Osztrák-magyar bank tisztikara 77 K. Keserű Ferencné 100 K. Megyei árvaszek tisztikara 161*92 K. Megyei közigazgatás tisztikara 171*19 K. gr. Nádasdy Tamásné 3500 K, mely adományokért ez uton mond hálás köszönetet az elnökség.

A magyar keresztény szocialista szakszervezetek 1914-ben.
(Vége.)

A jelentés szerint a tagok száma volt 1913. év végén 5909, 1914 év június 30-án 6734 és 1914. év végén 2046. A mult évben megindult tagszaporodásnak hamarosan elejét vette a háború, amely a jelentés szerint 4688 tagot vett el a keresztény szakszervezetektől, ami körülbelül 75 százalékot tagvesztésnek felel meg. Tagvesztésben egy szakszervezeti mozgalmat sem sujtott ily súlyosan a háború. Ennek megfelelően természetesen az anyagi erő is csappant, mint minden szakszervezeteknél. 1913 ban volt bevétel: 31.785.56 korona, kiadás 26.644.04 korona. Pénzkészletük van az összes szakszervezeteknek 43.633.99 korona. Természetesen ezek a számok eltörpülnek a külföldi keresztény és szocialista szakszervezeti mozgalmak milliós bevételei és kiadásai tételeinél. Ha párhuzamot húzunk azonban a magyar ker. szoc. szakszervezet mozgalom és bármely más szak-

szervezeti mozgalom között, sohasem szabad elfelejteni, hogy a magyar ker. szoc. szakszervezeti mozgalom még csak a 8. évtét éli. Hiszen a szocialdemokraták is 1901-ben, tehát szakszervezeti mozgalomuk 8. éve végén még csak 9999 tagot mutatnak ki, az osztrák szoc. szakszervezetek pedig a 8. évükben még csak 5644 taggal rendelkeznek, a német keresztény szakszervezetek pedig 8. évükben 8265 tagot mutatnak ki. Ha ezeket az adatokat vesszük figyelembe, akkor nem csodálkozunk, hogy a magyar keresztény szocialista szakszervezetek 1914-ben, tehát működésük 8. évében 6734 tagot gyűjtöttek össze. Ha a keresztény szakszervezeti mozgalom 8. év alatt körülbelül ugyanazokat az eredményeket érte el, mint más, már évtizedes, nagy szakszervezet értek el ugyanabban a munkadési évükben, akkor nagy reményekkel lehetünk eltelve a jövő iránt.

Munkanélküli segélyre adtak 1913-ban 18.483 koronát, ami az összes bevételnek körülbelül 60 százalékának felel meg, holott más szakszervezeti mozgalmak jövedelmüknek csak 42, 44, 49 százalékát adták munkanélküli segélyre. Így tehát a munkanélküliség tekintetében első helyen állanak a magyar keresztény szocialista szakszervezetek. 1914. évről nincs teljes kimutatás. Az év első felében, június 30-ig volt bevétel 21.236 korona, munkanélküli segélyre pedig 12.126 koronát fizettek ki a szakszervezetek pénztárai. Az 1914. év második feléről összefoglaló jelentés nem áll rendelkezésre, a jelentés azt mondja azonban, hogy a szakszervezetek jövedelmüknek csaknem teljes összegét adták munkanélküli segélyképpen tagjaiknak.

Az említett adatokból nyilvánvaló, hogy aránylag egy lépéssel sem maradtak hátra a külföldi szakszervezetek működése mellett. Kiterjedésüknél fogva azonban nem játszhattak a magyar ker. szoc. szakszervezetek olyan szerepet a nemzet organizmusában, mint például a német ker. szakszervezetek a német birodalomban, ahol 1913. évben 341.735 szervezett keresztény munkás volt, akik 1914-ben csaknem 10 millió márkát vagyon felett rendelkeztek, * 1913-ban* bevételük 7 millió márkánál nagyobb volt, a kiadásuk pedig meghaladták a 6 millió márkát.

Ha a magyar keresztény szocialista szakszervezetek eredményeit sok okból nem is lehet a német vagy osztrák ker. szakszervezetekével összehasonlítani: egyet azonban le kell szögeznünk soraink végén, hogy a magyar ker. szoc. szakszervezetek veszítették el aránylag a legtöbb tagot, de aránylag a legnagyobb összegű munkanélküli segélyt ök fizették ki. Es ez bizonyítja a legfenyesebbben, hogy a ker. szocialisták erejükhez képest dicséretes módon kivették részüket a nemzet küzdelméből.

— Asta Nielsen az Urániában. Hétfőn és kedden színe kerülő „Halálba kergetve” című 4 felvonásos Nordisk-dráma egyike a legszebbeknek, melyet Asta Nielsen a híres dán moziművész né produkált. A dráma gyönyörű tárgya, amelyben a sokat zaklatott nő a szenvedések egész kálváriáját járja végig, Asta Nielsen legjobb filmlakítása. A film egy vadonatúj kópia. E grandiozus dráma nag. szabású pótműsor egészíti ki, közte „A gyáva” és „Harci riadó” című katonaképekkel.

— Helybeli előfizetőkünk részére az előfizetési nyugtákat a lapárúsítókkal szétküldtük. Sziveskedjenek minél előbb kiváltani, hogy a lap küldésében fennakadás ne legyen.

Kréme de lactaine saját nevében páratlan hatású árcbőrszépítő, finomított készítmény, ezen tejkrém teljesen ártalmatlan, a bőrt egyszerű használat után bárony puhává teszi, pattanásokat, szeplőket, májfoltokat gyorsan elmulasztja. Kapható Szűcs Róbert Magyar Korona gyógyszertárban Kossuth utca sarkán. Ára 1 kor. 20 fillér.

— Ujtás a női reform-fűzők terén; gyári lerakatot sikerült szerezenem oly higienikus „Rádium” reform-fűzőkből, melyek a gyomrot teljesen szabadon hagyják, csak a hasat és csípőt fűzik, kényelmes járást és szabad mozgást biztosítanak, ütésnél nem hátrányosak. — Vételnél feltétlen csak „Rádium” fűzőt tessék kérni! Egyedül elrusztiság egész megyére Vermes Frigyes-nél. Bious-újdonságok állandó rakáron.

PIUME! kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::
Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapyörköldé! Telefon 230.

Telefon 233. — Telefon 233.

Hétfőn és kedden
október 18 és 19-én
FILMSZENZÁCIO
ASTA NIELSEN
legszebb alakítása
HALÁLBA KERGETVE.
Társadalmi dráma 4 felv.
Remek kiegészítő pótműsor.
Előadások este 7 és 9 órakor.
Rendes helyárok.

APRÓHÍRDETÉSEK.
Vidékről apróhírdetéseket a legcélszerűbb postautalvánnyal foládni. A postautalvány szelvényén a szöveg könnyen effer. Lehet levélben is akkor a hirdetés árát bélyegeken küldjük. Eredeti ökmányokat oly ajánlatokhoz, amelyek jelleges hirdetésre vonatkoznak, ne tessék mellékelni, mert ezektől a kiadónival nem vállal felelősséget.
Igen szép nemesített fajú **krizan- tén-tövek** és virágcsokrok, nérburgi **ódes torna, nagyszemű ribiztermő bokrok, bötermő málnatövek, téli saláta** és nemes eperpalánta és **vörösrépa** kapható Széchenyi utca 26. szám alatt.
Hackstok és káposztáshordó eladó, Lövölde utca 3. sz. a.
Jóraváló bejárónó kerestetik házi munkára. Bővebbet Szent István-u. 14. szám alatt, I. emelet.

Szféhérvár szab. kíf. város polgármestere. 126811/1915.
Hatósági hirdetmény.
Tudomásvétel és mihez tartás végett közhírré teszem a m. kir. honvédelmi miniszter urnak 271.900/20. b. 1915. számú körrendeletét.
Szféhérvárott, 1915. okt. 15-én,
Dr. Saára Gyula,
polgármester.

271.900/20. b. 1915.
A hadiszolgálatokról szóló 1912: LXVIII. t. c. 21. és 27. §§-ai alapján a magyar szent korona országainak területén a jelen rendelet kiadása időpontjában a komlótermelőknél és kereskedőknél meglévő kénkészleteket az alábbi kivétellel hadicélokra igénybe vettek jelentem ki.

Az igénybevétel nem terjed ki az egyes birtokosoknál meglévő azokra a készletekre, amelyek az ideai komlókészletű 75 %-ának kénezésére feltétlenül szükségesek, amely mennyiség megállapításánál komlóra 500 gr. kén számítandó. Az igénybevett kénkészletekért járó térítés megállapítására az 1912: LXVIII. t. c. 24. §-a és ez erre vonatkozó végrehajtási rendelkezések 3. bekezdése irányadó. Az igénybevett készletek a szakértő által történt megbecsülésük után a birtokosnak a „k. u. k. Militar-medikamentendirektion Wien III. Rennweg” címre kellek küldeni. Az elküldendő anyagokat megfelelően csomagolva, a feladandó csomagok számának és súlyának a felvevő vasuti hivatal által történt megállapítása után bérmentetlenül teherárúként kell feladni.

A birtokosok vagy azok, akik bekezdendők készleteket más részére őrizetben tartanak, az anyagok feladásával egyidejűleg az elszállításra kerülő anyagokról egy jegyzéket kötelesek a fentemlített igazgatóságunk megküldeni. A jegyzékben fel kell tüntetni a birtokost, esetleg az anyagok megőrzőjét, a közigazgatási járást és a helyét, ahol az anyagokat eddig tartották, a feladás helyét, a csomagolás nemét és a csomagokra alkalmazott jeleket, a csomagoknak a felvevő vasuti hivatal által megállapított számát és azok nyers súlyát, és az anyagok tiszta súlyát. A jegyzéket a feladónak alá kell írnia. A csomagolási és szállítási költségeket a katonai igazgatóság birtokosnak megtrüfi. E végzet az idezett törvény 24. §-ára vonatkozó végrehajtási rendelkezések 4. bekezdésében említett jegyzékönnybe a felmerült csomagolási és szállítási költségek, azoknak a feladó által történt igazolása és az anyagok feladásának igazolása után a községi előjáróság (polgármester) által felveendő. A jegyzékönny egy másolatú példány, a térítés és a csomagolási és szállítási költségek kifizetése végett, az illetékes I. foku közigazgatási hatóság által a területileg illetékes katonai parancsnokságnak beküldendő.

E rendeletem azonnal végrehajtandó. A végrehajtásával megbízott hatóságok utasítandók, hogy az igénybevett készletek birtokosait a rendeletben meghatározott kötelezettségükről kellően tájékoztassák és annak teljesítését ellenőrzésként. Az igénybevett készletek beküldéséről és azok mennyiségéről folyó évi október hó 30 ig jelentést várok.
Budapest, 1915. okt. hó 7-én.
Karátsony,
államtitkár.